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Pisni prispevek za Posvet v državnem zboru, dne 16. 1. 2023, s strani  
Društva za zaščito živali Pomurja 

 
 

Člani Društva za zaščito živali Pomurja smo aktivni od leta 2006, predvsem se 
osredotočamo na pomoč živalim in skrbnikom na terenu ter na ozaveščanje.  
 
Izpostavili bi štiri najzahtevnejše probleme, s katerimi se soočamo na terenu.  
 

1. Psi v boksih 
Po spremembi Zakona o zaščiti živali bo privez psov (z izjemami) postal prepovedan. 
Dobrodošlo izboljšanje. A že več zadnjih let opažamo, da so veliko večji problem kot 
verige, boksi – pesjaki. Psi so po več mesecev, tudi let zaprti v pesjaku. Zakon ne 
določa količine izpusta (prostega gibanja, sprehodov). Sosedje, ki so praviloma 
prijavitelji in so sezanjeni pa se niso pripravljeni izpostaviti kot priče, prijave podajo 
anonimno.  
Predlog rešitve: Časovno določena minimalna dnevna količina izpusta.  
 

2. Romska naselja 
V preteklih letih smo bili v Romrskih naseljih zelo aktivni, pred tem je bila situacija 
pogosto katastrofalna. Stanje se je za nekaj časa izboljšalo (cepljenje/čipiranje, 
sterilizacija/kastracija), zdaj pa spet nazoduje. Nabavljajo si živali, se jih naveličajo, 
odpeljejo v gozd ali nas kličejo, da jih odpeljemo – začaran krog. Ne krijejo skoraj 
nobenih stroškov, razen (pogosto neprimerne) hrane. Probleme opažajo tudi na Centru 
za socialno delo, a nimajo nobene moči nad tem (kljub temu, da zelo nenamensko 
porabljajo državni denar – kupujejo pse za katere potem ne skrbijo). Finančne sankcije 
ne pridejo v poštev zaradi nezmnožnosti odtegovanja.  
Predlog rešitve: Možnost odločanja CSD-ja o finančnih nakazilih v primeru suma 
neprimerne porabe 
 

3. Občine brez zavetišč 
Nekaj občin na območju Pomurja (in tudi širše) nima sklenjenih pogodb z zavetišči, kar 
predstavlja velik problem, ko je najdena žival, še posebej, če je poškodovana. Pred 
kratkim je zaradi nesprejema živali v zavetišče (ker občina nima sklenjene pogodbe), 
pes tudi umrl. Prijave so bile podane na območno in državno UVHVVR, a nismo prejeli 
nobenega odgovora o razvoju primera in razrešitvi situacije.  
Predlog rešitve: Obvezna pogodba občin z zavetišči – strikten nadzor 
  

4. Brezdomne in izgubljene mačke 
Na območju ruralnega Pomurja je še vedno veliko nezaželenih kotitev mačjih mladičev, 
kar sledi v veliko brezdomnih/potepuških mačk. Veliko klicev dobimo, da se mački 
znajdejo pri hiši (pogosto tudi cartljivi). Prav tako smo pogosto obveščeni, da pogrešajo 
mačke. Pri psih se zaradi čipiranosti s takšnimi primerni ne srečujemo (oz. zelo 
izjemoma), pri mačkah pa so to redni vsakodnevni problemi.  
Predlog rešitve: Obvezno čipiranje mačk  
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Ozaveščanje na šolah 
Poleg dela na terenu, se veliko posvečamo tudi ozaveščanju in izobraževanju. Med 
drugim na šolah izvajamo predavanja, kjer otroke učimo o primerni skrbi in ravnanju z 
živalmi. Nekatere šole zelo spodbujajo otroke k odgovornemu skrbništvu, spet druge 
pa čisto nič. Otroke, ki tudi doma nimajo spodbudenga okolja na tem področju, se tako 
nikoli ne ozavešča in izobražuje o primernem ravnanju z živalmi. Za dolgoročno 
dobrobit živali je vključevanje otrok nujno. 
Predlog: V šolski kurikulum vnesti vsebine iz tega področja (1 ura na triletje, vsebine 
prilagojene starosti). 
 
 
 
Veseli so vaše želje po izboljšanju na področju varstva in zaščite živali. Predvsem je 
potrebna sistemska rešitev, ki najbolj trajno in učinkovito deluje v dobrobit živali.  
 
 
 
Lep pozdrav, 
Člani Društv za zaščito živali Pomurja 
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